

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Юрия Владимировича Волкова на тему «Усовершенствование методов лечения и профилактики интра- и послеоперационных осложнений у пациентов с узловыми формами зоба», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Диссертационное исследование Ю.В. Волкова посвящено актуальной проблеме хирургического лечения узловых образований щитовидной железы. Узловая патология щитовидной железы продолжает оставаться одной из самых распространенных эндокринных патологий. Несмотря на развитие современной медицины, частота развития осложнений после операций на щитовидной железе может достигать 50%, что является важной медико-социальной проблемой. Таким образом, представляется целесообразным дальнейшее совершенствование лечебной тактики в отношении послеоперационных осложнений у пациентов с узловыми образованиями щитовидной железы, что определяет диссертации в научном и практическом плане.

Цель исследования сформулирована автором четко и отражает суть проведенного исследования. Задачи диссертационного исследования конкретны и соответствуют поставленной цели. Положения, выносимые на защиту, сформулированы конкретно, вытекают из поставленных целей и задач.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнений и включает в себя несколько компонентов. В исследовании изучена структура и динамика заболеваемости узловыми образованиями в Пермском крае в разные временные периоды и установлено, что демографические, клинические и морфологические параметры в обоих периодах наблюдения были стабильны. Также в исследовании представлен разработанный алгоритм профилактики и лечения интраоперационных и послеоперационных осложнений у пациентов с узловым зобом и алгоритм хирургической тактики у пациентов с узловым зобом, осложненным компрессионным синдромом. В диссертационной работе представлены схема интраоперационного поиска околощитовидных желез и возвратного гортанного нерва с использованием разработанной «Трапеции безопасности», а также эффективные способы гемостаза при кровотечении из культи щитовидной железы и расположенных паратрахеально сосудов. Проведенное исследование качества жизни пациентов, перенесших операцию на щитовидной железе, позволило установить сроки улучшения физического и психического компонентов здоровья в послеоперационном периоде.

Практическая значимость диссертационного исследования несомненна. Так, внедрение предложенного автором алгоритма профилактики и лечения интраоперационных и послеоперационных осложнений у пациентов с узловым зобом, с применением созданных автором методик, позволило снизить число интраоперационных и послеоперационных осложнений в 2,8 раза. Применение алгоритма хирургической тактики у пациентов с узловым зобом, осложненным компрессионным синдромом привело к снижению количества интраоперационных и послеоперационных осложнений у этой группы пациентов и приблизило их к уровню группы пациентов без исходного компрессионного синдрома. Применение созданных автором методик позволило достоверно улучшить качество жизни пациентов после операции по поводу узлового зоба, что подтверждено исследованием качества жизни в послеоперационном периоде.

Достоверность результатов исследования не вызывает сомнений, поскольку она базируется на достаточном количестве наблюдений, которые грамотно статистически обработаны с использованием статистических программ, актуальных методик проведения исследований, применением принципов и методов доказательной медицины. Основные положения диссертационной работы отражены в 10 печатных работах, из них 5 в рецензируемых журналах, рекомендованных к публикации Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации, также автором получены 4 свидетельства на рационализаторское предложение.

Результаты исследования внедрены в работу планового хирургического отделения МУЗ «Клиническая МСЧ №1» г. Перми, отделения опухолей головы и шеи Государственного бюджетного учреждения здравоохранения Пермского края «Пермский краевой онкологический диспансер», а также используются в учебном процессе на практических занятиях и при чтении лекций студентам 3-5 курсов на кафедре факультетской хирургии №2 ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А Вагнера» Минздрава России.

Замечаний и вопросов по автореферату нет. Работа является законченной и выполнена на высоком научном уровне.

### **Заключение**

Диссертационная работа Юрия Владимировича Волкова на тему «Усовершенствование методов лечения и профилактики интра- и послеоперационных осложнений у пациентов с узловыми формами зоба» по специальности 3.1.9. Хирургия, судя по данным автореферата, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи по лечению и профилактике осложнений

хирургического лечения узловых образований щитовидной железы. По своей актуальности, новизне и практической значимости представленная диссертационная работа соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 по специальности 3.1.9. Хирургия, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор Юрий Владимирович Волков заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по данной специальности.

доктор медицинских наук, доцент,  
профессор кафедры “Хирургия”  
ФГБОУ ВО “Пензенский государственный университет”  
Министерства науки и высшего образования  
Российской Федерации

Константин Игоревич Сергацкий

«21» ll 2023

Личную подпись К.И. Сергацкого заверяю.  
Ученый секретарь Ученого совета  
ФГБОУ ВО “Пензенский государственный  
университет”, к.т.н., доцент

О.С. Дорофеева

ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Адрес: 440026 г. Пенза, ул. Красная, д. 40. Адрес электронной почты: [rector@pnzgu.ru](mailto:rector@pnzgu.ru). Интернет-сайт: [www.pnzgu.ru](http://www.pnzgu.ru)

Сергацкий К.И. доктор медицинских наук по научной специальности 14.01.17 - Хирургия